

ANUNCIOS

En primer plana, línea... 18
En segunda plana, o entre noticias id... 45
En tercera plana...
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 5 en segunda y 650 en tercera hasta 175 pesetas.
(Cada inserción satinará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with 2 columns: Price type and Amount. Rows include 'Por trimestre', 'Por semestre', 'Por año'.

EDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Señalón numero 111

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

En la Biblioteca Provincial.—Creación de la Federación Provincial del Turismo

Como hablamos anunciado, ayer se celebró en la Biblioteca Provincial la reunión de personalidades representantes de organismos y entidades oficiales de Avila y su provincia para constituir la Federación Provincial del Turismo...

Estos representantes eran los señores siguientes: el concejal Sr. Guerra, por el Ayuntamiento de la capital; el señor alcalde del Barco, el presidente de la sociedad Arenas-Gredos, por este Ayuntamiento, señor Rubra por Piedrahíta, Sr. San Segundo por la Cámara Oficial de Comercio, el presidente de la Propiedad Urbana, Sr. Aguirre, Sr. Inspector Provincial de Sanidad en representación del colegio de médicos, el delegado regio de Bellas Artes, señor Veredas, el Sr. Avila por el Instituto, el Sr. Linares por la Escuela Normal de Maestros, el Sr. López de Varó por la Academia de Intendencia, señor Mayor por EL DIARIO DE AVILA Sr. Montejo por la Revista «Gredos» y el Sr. Marcos por la Unión Patriótica.

El Sr. Rodríguez Guzmán, que ocupó la presidencia, expuso el objeto de la reunión, manifestando como estaba en el ambiente de todos y todos anhelaban la constitución de un organismo que diera impulso al turismo en nuestra provincia que tantos motivos tiene para su desarrollo, haciendo resaltar las glorias históricas, las bellezas de clima flora y fauna, las riquezas arquitectónicas y hasta los motivos místicos, ya que en nuestra provincia se encierran esos nombres gloriosos de Isabel la Católica, Teresa de Jesús, Juan de la Cruz, Pedro de Alcánbara, etc., etc.

A continuación dió lectura de las bases sobre las que se habrán de asentar los estatutos a redactar por la Comisión que se nombre y encargarle a todos se despojaron del nominalismo y sólo atenderían a la realización de una labor útil y provechosa en orden a este ideal noble por la patria chica.

El Sr. Aguirre en representación de la Cámara de la Propiedad Urbana manifestó que este organismo, como ahora estaba en período de organización, no podía ofrecer por el momento, más que la suscripción a la revista Gredos, pero al año próximo podría ofrecer todo el concurso económico que la fuera posible, contando la Federación, desde ahora, con su apoyo moral.

El Sr. Marcos hizo resaltar la necesidad de apurar los esfuerzos para esta organización ya que nuestras autoridades han recibido constantes requerimientos del Comité de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla para que Avila esté representada allí con una sala, leyendo cartas en las que se condensan todo el pensamiento.

El Sr. Aguirre manifestó que, no sólo debía figurar Avila en esta Exposición, al que también en la de Barcelona, a la que asistieron todos los concurrentes.

El alcalde del Barco expuso la situación del Sindicato de Turismo de aquel partido, lamentando no fuera todo lo satisfactoria que debiera, solicitando la intervención de la Federación para colocarla en la categoría que merece.

El Sr. Martín Hurtado también habló del Sindicato de Arenas, exponiendo su situación que es bastante satisfactoria. El Sr. San Segundo se congrató de la constitución de esta Federación pues entendía que quien más ganaría, en definitiva, con el turismo, sería el Comercio y por tanto creció la cooperación moral y material de dicha entidad.

El Sr. Mayor habló también de algunos Sindicatos, haciendo resaltar la necesidad de reorganizar casi todos para una labor armónica.

El Sr. Marcos señaló el esfuerzo realizado por el Sr. Montejo al fundar la Revista «Gredos», que ha sido como la chispa que ha producido el incendio de este fervor y el señor presidente tuvo también palabras de elogio para dicho señor proponiendo se hiciera constar en acta un voto de gracias por esta labor.

El Sr. Montejo agradeció estos elogios y habló de la necesidad del optimismo para toda empresa ya que el optimismo es como una autosugestión que nos hace comprender la grandeza de la misión, pero si se nos apodera un átomo de pesimismo, estamos perdidos.

Una vez terminadas estas deliberaciones se procedió a la lectura de las bases en la que se consignan que habrá una asamblea general que se reunirá una vez cada año, constituido por todos los miembros de la Federación.

Será presidente efectivo de ella ella con carácter nato el presidente de la Diputación Provincial.

Del seno de ésta y para el funcionamiento de la Federación se elegirá una comisión ejecutiva, que será la encargada de desarrollar cuantas iniciativas surjan, administración de fondos etc nombrada por cinco años.

Se acordó, además, nombrar presidentes de Honor de la Federación al señor Gobernador de la Provincia, al señor Obispo de la Diócesis y al Jefe Provincial de la Unión Patriótica.

A continuación se procedió a elegir la Comisión ejecutiva que ha de actuar con el encargo de redactar el Reglamento en un plazo breve.

Quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, D. Fernando Rodríguez Guzmán.

Vicapresidente, D. José Mayor Fernández.

Secretario, D. Benjamín Marcos.

Tesorero, D. Eleuterio San Segundo.

Director de publicaciones artísticas, D. Antonio Veredas.

Director de propaganda, D. José Montejo.

Director de excursionismo y deportes, D. Jaime López Varó.

Un vocal provincial a designar por la Diputación y otro local que designe el Ayuntamiento de la capital.

Con esto y después que el señor presidente dió las gracias a todos por su asistencia y les felicitó por el entusiasmo que han puesto de manifiesto ofreciendo su decidida colaboración a esta obra, se dió por terminado el acto.

Premio a un agustino ilustre

La Academia de la Historia ha concedido el premio al talento al padre Julián Zarco Cuevas, de la Orden agustiniana, por su obra sobre las relaciones geográficas de la región de Cuenca hechas en tiempos de Felipe II. El acuerdo de la docta Corporación no puede ser más justo. La labor del padre Zarco merece ese galardón. Quisiéramos presentar su interesante figura en esta breve nota.

Nació en Cuenca en 1887; estudió Latín y Humanidades con los padres franciscanos de B Imonte, Almagro y Fuente del Maestre; profesó en El Escorial en enero de 1905, cantando misa en 1911. Le mandaron a copiar papeletas en la famosa Biblioteca, y allí sigue, y Dios quiera que siga muchos años, en bien de la cultura española.

Posee espléndida colección de libros y folletos acerca de El Escorial y de Felipe II... El padre Zarco tiene la mejor biblioteca del mundo sobre la materia.

¿La relación de sus obras? El espacio nos priva de insertarla. Además de la premiada, «El Monasterio de El Escorial y la Casita del Príncipe», «Escritores agustinos de El Escorial» «Ideales y normas de gobierno de Felipe II», «Oración in memoriam de Felipe II», «España y la Comunión frecuente y diaria en los siglos XVI y XVII», «Documentos para la historia de El Escorial», Antonio Pérez», «Catálogos de manuscritos», etc., etc., sin contar «mil» biografías de agustinos y artículos innumerables... Bien merecido tiene el padre Zarco el premio de la Academia.

El reingreso de España y el Brasil en la Sociedad de Naciones

Texto de la resolución acordada

GINEBRA 9.—El texto de la resolución que ha sido aprobada esta mañana por el Consejo de la Sociedad de Naciones, con relación al reingreso de España y el Brasil en la Sociedad de Naciones, es el siguiente:

«El Consejo, al comprobar con verdadera emoción que conforme a la resolución que fué notificada en 1926 por España (o el Brasil), cesará esta nación de ser miembro de la Sociedad de Naciones a partir de septiembre próximo; convencido de que la colaboración de la nación española es de la más alta importancia para el éxito de los trabajos del Consejo y la Asamblea, encaminados a mantener la paz y la buena inteligencia entre los pueblos, expresa la esperanza de que el Gobierno español examinará con la mayor benevolencia la posibilidad de continuar participando en la labor de la Sociedad de Naciones, a la que aportó una colaboración tan preciosa.»

Por otra parte, el presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones enviará hoy mismo una carta al Gobierno español (y otra análoga al del Brasil), expresando el vivísimo deseo de la Sociedad de Naciones, como el de la totalidad de sus miembros, de ver que estos dos países renuden por entero su colaboración en la obra que la Sociedad de Naciones se esfuerza en desarrollar en pro de la causa de la paz.

En la carta dirigida al Gobierno español, el presidente del Consejo dice: «Ante los ojos del mundo entero. España ocupa un puesto eminente entre las naciones. El genio de sus artistas y sus escritores, el prestigio de su historia, la gran contribución que aportó al desarrollo de la civilización moderna, la extensión de la civilización española a una de las principales regiones del mundo, han conquistado para vuestra noble nación una situación indiscutible y la historia de España contemporánea permite también decir que su porvenir no será menos brillante que su pasado.»

Por otra parte, miembro del Consejo desde sus comienzos y única potencia entre sus miembros que permaneció alejada durante la Gran Guerra, España ha estado siempre indicada para desempeñar un papel singularmente importante en nuestras deliberaciones. España ha sabido desempeñar este gran papel con un espíritu de imparcialidad y prudencia el cual todas las naciones han rendido un justo homenaje en repetidas ocasiones.

Por todo esto, la Sociedad de Naciones y principalmente el Consejo desearios de afirmar cada día más su deseo de asegurar su fuerza en caso de crisis y su poder para prevenir nuevas guerras, no quiere verse privada de la colaboración de España.»

La carta termina haciendo resaltar la importancia que tendrá la decisión del Gobierno de Madrid para el porvenir de la Sociedad de Naciones y el fortalecimiento de la paz entre los pueblos.»

Real Academia de Medicina y Cirugía de Valladolid

Socorro al médico necesitado

Esta Real Academia tiene acordado conceder un socorro de 250 pesetas al médico más necesitado que reúna las condiciones siguientes:

1.ª Estar inutilizado para el ejercicio de la profesión, siendo preferido el que lo haya sido en el cumplimiento de su deber, siendo un dato preferente el número de años que haya ejercido la profesión.

2.ª Carecer de recursos de todas clases, o encontrarse en precaria situación económica.

3.ª Que haya hecho la carrera y se haya licenciado en esta Universidad.

4.ª Que haya ejercido su cargo en algunas de las provincias pertenecientes a este distrito Académico.

Las instancias y justificantes pueden ser presentados al señor Secretario Perpetuo de esta Real Academia, Paseo de Zorrilla número 8 antes del día 31 de mayo del corriente año.

El premio será otorgado por acuerdo de la Academia, y entregado al interesado en sesión pública que se celebrará en uno de los días festivos del mes de octubre a la que se convocará oportunamente.

Certamen nacional de mutualismo escolar y previsión infantil

La Caja Extremeña de Previsión Social ha organizado un importante Certamen Nacional de Mutualismo Escolar y Previsión Infantil al que pueden concurrir cuantas personas de toda España lo deseen.

Hy en dicho Certamen muy interesantes Temas e importantes premios.

Los trabajos para este Certamen entregarse en los meses de marzo y abril del año actual.

Las personas que deseen detalles dicho certamen pueden dirigirse a la mencionada Caja, en Cádiz (Calleja 9 y 11) que les enviará proyectos con detalles.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 3J.—San Segundo.—30

AVICULTURA POPULAR. Illustration of chickens and a basket of eggs. Text: 'por El Marqués de la Regalía'.

II. Vamos a empezar ya a estudiar este negocio siempre bajo el punto de vista esencialmente práctico, para lo cual me voy a limitar a exponer lo que he leído, lo que he visto y lo que estoy haciendo en una dehesa próxima a esta capital, donde estoy montando una granja avícola con arreglo a estos procedimientos modernos sistema Americano, y donde veo cumplirse exactamente todo lo que aquellos tratados indican.

La parte teórica está sacada de los siguientes autores a cuyos textos remito a las personas que por su posición y cultura quieran montar este negocio documentándose debidamente antes.

Españoles: Crespo, Riera, Castelló, Rubio y Villanueva.

Franceses: C. Arnould, Paul Dulong, J. Robillon y Ch. Voitellier.

Ingléses y americanos: Ad. J. Charon y Harry R. Lewis B. S.

Así pues si me equivoco culpa será de mi ineptitud pero habrá que reconocer que voy en buena compañía.

Los principales elementos que componen una explotación avícola son las gallinas, los gallineros y la alimentación. Su relación es tan íntima que cualquiera de ellos que sea malo anulará las ventajas de los otros dos.

Por ejemplo, las mejores gallinas del mundo mal alojadas o mal alimentadas, sufrirá mil epidemias, no tomarán los huevos y muy pronto dejarán de poner. Si en el mejor gallinero y con la mejor alimentación colocamos gallinas que no pongan por malas o por viejas, claro es que resultará nula la producción, y por último si en un gallinero perfecto colocamos buenas gallinas pero las alimentamos mal agotarán al poco tiempo las reservas orgánicas de algunos elementos de los que necesitan para fabricar los huevos y que no les damos en esa alimentación defectuosa, y también enfermarán pero antes dejarán de poner. Esto es evidente y por ignorarlo han fracasado muchos que se metieron a avicultores sin la debida preparación.

Consecuencia de lo expuesto es la necesidad de no intentar este negocio sin estudiar antes bien estos tres elementos no sólo en teoría, sino también en la práctica, hay que leer mucho y ver mucho pero todavía esto no basta, hay que empezar en pequeño, otro detalle que parece sin importancia y que sin embargo es también esencial, y para que no se crea es cosa mía voy a aducir varios textos de las mayores autoridades en la materia. Ad. J. Charon en su magnífica obra «Gallinas que pongan, Gallinas que pagan» empieza diciendo: «El que pretende correr sin saber andar inevitablemente se cae».

Paul Dulong en su obra «Todo el mundo Avicultor» dice terminantemente esto mismo de empezar en pequeño como base fundamental del éxito, y por último Harry R. Lewis B. S. catedrático de Avicultura de Nueva Jersey, en su obra «Avicultura productiva» que es hoy la última palabra en estos estudios y que tiene el sello práctico de todo lo Yankee, aduce un razonamiento que por lo exacto y real vamos a copiar, y dice así: La avicultura ¿paga? indudablemente paga, e consumo de huevos en los Estados Unidos es enorme, y a pesar de ser enorme la producción no es bastante por lo que tenemos que recurrir al Canadá. Se sabe de criadores que ganan más de 30.000 dólares al año, pero se sabe también de otros que han perdido esa misma cantidad por emprender este negocio sin la preparación necesaria, porque todo principiante echa sus cuentas del modo siguiente: una gallina pone por término medio doce docenas de huevos que a 25 centavos son tres dólares, cuesta un dollar sostener cada una, luego produce dos, si pongo cien gallinas ganaré 200 dólares, si pongo 1.000 ganaré 2.000, en alas de su fantasía o apoyado en sus medios económicos sueña con miles y miles de gallinas que le producirán miles y miles de dólares, pero pobre de él, como su fortuna le permita llegar donde sus ilusiones porque esos miles de dólares que se prometen de ganancias lo serán seguramente de pérdidas. ¿Es que no se puede llegar a esas cifras? Indudablemente sí porque muchos llegan pero es empezando por el principio es decir en pequeño.

Pero no basta empezar en pequeño, hace falta también ser detallista. Esta es una industria de detalles cuyo conjunto formará una poderosa granja, pero en la que no caben medias tintas que rellenen los huecos, a cualquier parte que fijemos nuestra atención se han de ver atendidos los menores detalles, hay que observar minuciosamente las gallinas, vigilar los gallineros, bebederos, pienso, la recogida de huevos, su embalaje, etc., en una palabra todas las manipulaciones necesarias en la explotación, con tal esmero, como si cada uno de ellos fuera el único fundamento, porque el descuidar cualquiera puede ser fatal para los demás; y nos bastará un ejemplo para demostrarlo; supongamos que se descuiden los bebederos y que se infecten, puede presentarse una epidemia que comprometa el negocio, que desde luego se hubiera evitado sin ese descuido.

Estos son los principios fundamentales de la avicultura, el que quiera meterse a avicultor tiene que ser minucioso, detallista observador y debe de comenzar en pequeño, reunidos estos cualidades el éxito será seguro, sino, podrá también triunfar pero tendrá que contar con su suerte que si para todo es bueno tenerla no es sin embargo prudente confiarla en absoluto ningún negocio.

Todas estas cualidades concurren generalmente en la mujer española que es también la que actualmente se ocupa de las gallinas en su casa, y ya tiene con su experiencia una ventaja que vale mucho, porque suele costar mucho dinero el adquirirla, ella sí que puede echarse las cuentas

obra «Avicultura productiva» que es hoy la última palabra en estos estudios y que tiene el sello práctico de todo lo Yankee, aduce un razonamiento que por lo exacto y real vamos a copiar, y dice así: La avicultura ¿paga? indudablemente paga, e consumo de huevos en los Estados Unidos es enorme, y a pesar de ser enorme la producción no es bastante por lo que tenemos que recurrir al Canadá. Se sabe de criadores que ganan más de 30.000 dólares al año, pero se sabe también de otros que han perdido esa misma cantidad por emprender este negocio sin la preparación necesaria, porque todo principiante echa sus cuentas del modo siguiente: una gallina pone por término medio doce docenas de huevos que a 25 centavos son tres dólares, cuesta un dollar sostener cada una, luego produce dos, si pongo cien gallinas ganaré 200 dólares, si pongo 1.000 ganaré 2.000, en alas de su fantasía o apoyado en sus medios económicos sueña con miles y miles de gallinas que le producirán miles y miles de dólares, pero pobre de él, como su fortuna le permita llegar donde sus ilusiones porque esos miles de dólares que se prometen de ganancias lo serán seguramente de pérdidas. ¿Es que no se puede llegar a esas cifras? Indudablemente sí porque muchos llegan pero es empezando por el principio es decir en pequeño.

Pero no basta empezar en pequeño, hace falta también ser detallista. Esta es una industria de detalles cuyo conjunto formará una poderosa granja, pero en la que no caben medias tintas que rellenen los huecos, a cualquier parte que fijemos nuestra atención se han de ver atendidos los menores detalles, hay que observar minuciosamente las gallinas, vigilar los gallineros, bebederos, pienso, la recogida de huevos, su embalaje, etc., en una palabra todas las manipulaciones necesarias en la explotación, con tal esmero, como si cada uno de ellos fuera el único fundamento, porque el descuidar cualquiera puede ser fatal para los demás; y nos bastará un ejemplo para demostrarlo; supongamos que se descuiden los bebederos y que se infecten, puede presentarse una epidemia que comprometa el negocio, que desde luego se hubiera evitado sin ese descuido.

Estos son los principios fundamentales de la avicultura, el que quiera meterse a avicultor tiene que ser minucioso, detallista observador y debe de comenzar en pequeño, reunidos estos cualidades el éxito será seguro, sino, podrá también triunfar pero tendrá que contar con su suerte que si para todo es bueno tenerla no es sin embargo prudente confiarla en absoluto ningún negocio.

Todas estas cualidades concurren generalmente en la mujer española que es también la que actualmente se ocupa de las gallinas en su casa, y ya tiene con su experiencia una ventaja que vale mucho, porque suele costar mucho dinero el adquirirla, ella sí que puede echarse las cuentas

galenas que antes hablabamos y si una gallina le produce un duro, veinte gallinas la producirán veinte duros...

EL DIARIO DE AVILA Se vende en Madrid Edicase de EL DEBATA Calle de Alcalá, frente a las Calzadas.



Reforma de la Orden del Santo Sepulcro

ROMA 10: -Por un Breve Apostólico de Pio XI quedan reformadas las constituciones de la Orden del Santo Sepulcro.

La reforma se refiere al B. V. de Pio IX de 1867, por el cual quedaban instituidos los diversos grados de condecorados de la Orden, la dirección de la cual quedaba vinculada en el Patriarca de Jerusalén.

El Breve de Pio X, por el cual quedaba constituido el Gran Maestero de la Orden, y atribuido al Papa «in tempore» es abolido en la parte que no concuerda con las actuales disposiciones.

El Papa deja de ser el gran maestro de la Orden, y ésta queda simplemente puesta bajo la beneplácita protección de la Santa Sede. El Patriarca de Jerusalén, por lo que a él respecta, queda como firmado en el cargo de director y administrador de aquélla.

Continúan todos los grados actuales de caballero, comandadores, commendadores con placa y caballeros gran cruz, con las mismas insignias y uniformes.

La Orden queda unida para algunos de sus fines a la Obra de Preservación de la Fe en Palestina, rectoralmente instituida para defender la Religión católica en las muchas localidades de que es objeto en los Santos Lugares.

Desde hoy, los grados honoríficos de la Orden del Santo Sepulcro sólo podrán ser conferidos a aquellos que por algún concepto se hubieren hecho beneméritos por la defensa de la Religión católica en los Santos Lugares.

Teatro Cine de la Casa Social Católica

La conferencia de anoche

Anoche continuando el curso de conferencias cursuales ocupó a tribuna de la Casa Social el culto capellán de la Academia de Intendencia Dr. D. Joaquín Martí.

Presidió el acto el Sr. y reverendísimo Prelado, ocupando asiento en el estrado el M. I. Sr. D. Castro Robledo, canónigo de la Santa Catedral y Comisario Director del Sindicato Obiero de Santa Teresa, el presidente de la Casa Social Sr. D. Segundo Arévalo, el capitán profesor de la Academia de Intendencia D. Jaime López de Varó Valdér, el capitán profesor de equitación de dicho centro militar D. Serafín Linares, el presidente de la Juventud Católica D. José María Martín Sampedo, los vocales de la directiva D. Juan Rodríguez Coca, D. Pablo Yustas y don Tomás Serrano, el distinguido escritor y secretario de Unión Patriótica D. Benjamín Marcos y el capellán del Obispo o Sr. Bulart.

Asistió numerosísima concurrencia. Resulta imposible, por completo

Nitrato de Cal B. A. S. F.

15% de nitrógeno. 28% de cal

De venta en las principales Casas de abonos.

DIAMONFO I. G.

20,6% de Nitrógeno y 52,5% de Acido fosfórico soluble al agua.

Chlorhidrato de Amoniaco

23% Nitrógeno Amoniacal

NITROFOSCA I. G.

Abono completo:

16,5% de Nitrógeno

16,5% de Acido fosfórico

(15,2% soluble al agua y

1,3% soluble al citrato y acido cítrico) y 20% de Potasa.

UREA B. A. S. F. 46% DE NITROGENO

Para informes, muestras y detalles:

Unión Química y Lluch, S. A., Barcelona, Apartado 462.

dar idea en una reseña periodística de la incomparable eocuencia de que anoche hizo gala el eminente conferenciante.

Baste decir que durante una hora que aproximadamente duró su magnífico discurso se hubiera podido oír el vuelo de una mosca, tal era la atención con que seguían los oyentes el curso de la conferencia y el silencio que sólo era interrumpido cuando, sin poder dominar el entusiasmo, se subrayaban los maravillosos párrafos con frenéticas ovaciones.

Empieza el conferenciante exponiendo el tema que va a desarrollar y que es «Necesidad actual de avivar el amor al Pontificado Romano» y dice que parecerá extraño y extemporáneo hablar de eso en España, nación que se ha distinguido por su amor al Pontificado, con el que está tan identificado el pueblo español que ha podido decir recientemente el Primado de Toledo que «mientras exista un español y un Papa habrá Iglesia».

En elocuentes párrafos habla del amor al Pontificado del pueblo español afirmando que aun resuenar, en el orbe todo, las palabras pronunciadas por nuestro Soberano, en nombre del pueblo, expresivas de su indestructible y enérgico amor.

Este amor de España al Pontificado, nunca desmentido, no importa que a veces se haya visto algo entibiado como no importa que el Sol se vea velado por nebulas que a veces sirven para que después se sienta con más intensidad el calor de sus rayos vivificadores, como después de las nubes que impiden que se manifieste el amor al Pontificado en todo su esplendor surge con más fuerza de los corazones el cariño demandado perdón y demostrando arrepentimiento.

Pero, no son solo nubes de verano cuando en Europa se es á lo mando plomizos nubarrones, se impone el alerta sobre todo para los españoles.

Alude a la Acción Francera y a su propaganda para defender las iglesias nacionales, y que los prelados sean nombrados por los gobiernos y no por la Santa Sede y comparando esta rebelión con la del hijo prodigo, pero añade que ésta rebela más maldad porque no niega como las otras herejías la autoridad del Papa, pero le quita el derecho de administrar el patrimonio dogmático moral.

Dice que esos que defienden la moderna herejía se fundan en un equivocado concepto del patriotismo pues a la patria como dice Calderón no se la puede sacrificar todo hasta el honor.

En maravillosos párrafos, dice que él aprendió el patriotismo en los campos de batalla de África recogiendo el último suspiro de muchos valientes soldados diciendo que en

cuando hemos dejado de estar sometidos a los que tenían un falso patriotismo y se ha dejado libre la acción de los dos ejércitos: el de los soldados y el de religiosos a los que se calumnia, el resultado no se ha hecho esperar y hoy el moro al llegar a las intervenciones deja el fusil en manos del Oficial y el corazón en las del misionero.

Traza en vibrantes párrafos que levantan de sus asientos a los oyentes la historia de nuestra conquista y colonización de América en la que tomaron parte soldados y sacerdotes.

Demuestra recorriendo las páginas de la Historia que los religiosos, que la Iglesia ha engrandecido la patria empezando a firmarse una personalidad política y social en los concilios toledanos.

Dice que, en cierto modo, negar al Pontífice el derecho de nombrar los Prelados en todas las naciones equivale a querer ganar batallas con generales pagados por el enemigo.

Para demostrar que los prelados se han inspirado en el amor a la Patria cita los ejemplos del Cardenal Cisneros, en tiempo de los Reyes Católicos modelo de austeridad y patriotismo y de otro Cardenal de tiempo de Felipe V. el gran Alberoni que inspiró a Donoso Cortés la frase relativa a políticos de su época de que eran nuevos batalladores que un Cardenal y menos españoles que un italiano.

Recuerda las frases de Napoleón cuando habló de la necesidad de un poder superior a los demás Poderes de la tierra que sostenga la balanza y el equilibrio.

La mejor égida para conservar la paz y la libertad es la tiara pontificia que es representativa de la corona de Cristo, único Rey de la paz.

Atronadores aplausos que duran largo rato coronan el maravilloso del Sr. Martí que recibió muchas felicitaciones a las que un la suya muy expresiva y cordial EL DIARIO.

La Asociación de San José de la Inclusión en la Catedral

Ayer domingo, continuando nuestras visitas de estudio, estuvimos en la Catedral cuanto pertenecemos a la Asociación de San José de la Inclusión Hospicio.

Siempre acompañados por el Sr. Sr. Jiménez nos fué explicando a detalle las hermosas obras de arte que allí hay; como el magnífico retablo del altar mayor, coro, sepulcro del Tostado, púlpitos y tantas otras

de gran mérito artístico que nos agradó mucho; pudiendo afirmar aquello que dice el Sr. Mayoral en su Manual del turista peregrino: «La magnificencia de las Bellas Artes y la de las residencias pasivas de la Edad Media, están soberanamente asociadas a las ideas de Patria y Religión en el símbolo del santuario edificio de la Catedral».

También visitamos el museo admirando las riquísimas obras del arte que ya tiene, y allí el Sr. Jiménez nos continuó sus maravillosas explicaciones.

Como final de nuestra visita subimos a la torre, desde donde nos encantaba el hermoso panorama que desde aquellas alturas se divisaba.

Altamente agradecidos a nuestros protectores que nos proporcionan días de grata impresión y de mucha instrucción para la naciente asociación, y en especial nuestra gratitud al sacristán mayor, D. Luis Jiménez que nos procuró ilustrar con su lección de arte religioso.

Un aslado.

Comerciantes

Os interesa leer el «Diario Mercantil» de Madrid

Editorial Católica Abulense

El domingo 4 del actual se celebró la anunciada Junta estatutaria de accionistas de la Editorial Católica Abulense convocada por el Consejo de Administración de la misma.

Entre otros asuntos importantes para la buena marcha de la Sociedad se trató de la elección de nuevo Consejo de Administración procediéndose a la designación de personas por votación secreta entre los presentes resultando elegidos por mayoría absoluta los señores siguientes según el orden de votos obtenidos.

Propietarios: D. Federico Sacristán Huidobro, D. Casimiro Hernández Ortega, D. Jacinto Romero, D. José Regalado.

Suplentes: D. Simón José Gutiérrez, D. Ferreal Hernández, D. José A. Sánchez Díaz, D. Segundo Arévalo de Blas.

El sábado 10 se posesionó el nuevo Consejo con las formalidades de rigor designando para presidente del mismo a D. Federico Sacristán Huidobro, vicepresidente D. Casimiro Hernández, secretario D. Jacinto Romero y vicesecretario D. José Regalado.

Mañana martes, venta de Retales, Sucursal Reyes Católicos, 7

Crónica local

El tiempo reinante

Día 12 - Sigue el tiempo inseguro y nublado. Hoy fué baja la temperatura y hubo algunos chubascos.

Bajo el barómetro Tiempo probable: variable y con tendencia a lluvias o nieve.

MANUEL BERNABÉ VICENTE

Abogado y presidente de la Federación Católica Agraria de la provincia, trasladó su despacho de San Segundo 8 a Duque de Alba 8, principal izquierda.

Ha sido nombrado médico de Navalperal de Tormos el joven licenciado en Medicina D. Isidro S. Sotillo.

EN SITIO CENTRICO, y al medio día se alquila piso bajo amueblado para despacho u oficinas.

Razón en la Administración de este DIARIO

Ha sido trasladada en una camilla de la Cruz Roja al Hospital la joven de 28 años Aurelia Núñez que se encontraba asilada en la Casa de Misericordia.

SE VENDE máquina de imprimir en buen uso, y varios efectos de imprenta.

Razón, en la Administración de este DIARIO.

Ayer falleció en esta ciudad el competente practicante de farmacia del Sr. Vinuesa D. Francisco Alvaro, estimado amigo nuestro.

Mañana a las nueve y media tendrá lugar en la parroquia de San Pedro la misa de San Lázaro por el eterno descanso de su alma.

A tod, su apreciable familia y especialmente a su viuda enviamos nuestro sentido pésame.

ALMONEDA de varios muebles.

Baños Santiuste

Esta tarde, a las cuatro, se reunieron los sacerdotes que pertenecen a la Unión Patriótica y celebraron en el Seminario la junta mensual que prescribe su Reglamento.

Por no cumplir diversos requisitos que se requieren para la circulación de carros por carretera, han sido denunciados por la Guardia civil Manuel Medina, Oliva García, Salvador Gordo, Florentino Martín y Francisco Muñoz.

ARTURO CANALES

Fabricados del Norte piso rojo desde 4 pesetas metro cuadrado. Ferratería Castejar, 3.

La benemérita ha denunciado al vecino de Villanueva del Aceral Mariano García, el cual se encontraba apacentando ganado en las cunetas de la carretera de Arévalo a Madrigal.

SE ALQUILA amplio piso bajo con jardín, frente al Parque de «La Peña» y se venden vacas de leche. Razón Tallistas 10.

Los agentes del tren número 25, detuvieron y entregaron a la policía de Avila, a José Martínez Escobar, Juan Chirco y Sabas Prado, el primero por sospechosos y los restantes por menores y fugados del domicilio paterno.

Ingresaron en la cárcel a disposición del señor gobernador civil.

En la clínica de la Cruz Roja y por el médico de guardia ha sido asistida una niña de desprendimiento de la primera falange del dedo corazón de la mano izquierda.

Como autor del robo de un reloj que se encontró en su poder, y que pertenecía a la vecina de Horcajada María Sánchez, fué detenido en aquel pueblo el joven Jesús Bázquez, el cual fué puesto a disposición del juez.

Por la carretera de Avila a Talavera, marchaban en dirección al pueblo de Hoyocasero Mariano Diaz, montado sobre una yegua de su propiedad.

En sentido opuesto venía un automoción propiedad del vecino de Avila Primitivo de Juan, y conducido por el sofer Marcial Menso.

A causa del ruido del motor, se espantó la caballería, siendo despedido Mariano que se produjo en la caída la fractura del fémur, siendo califico su estado de grave.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

Ecos de sociedad

—:—:—

Entierro

Ayer por la tarde fueron conducidos al cementerio los restos mortales de nuestro llorado amigo el administrador de EL DIARIO DE AVILA don Julian Garcia Linares.

Bien de manifiesto se pusieron en este acto las simpatías y afectos con que contaba nuestro camarada. La concurrencia, en la que figuraban todas las clases sociales de la población, fué numerosísima.

Se formaron dos presidencias, una con el gobernador civil interino don Arturo Pérez Rodríguez, el presidente de la Diputación D. Angel de Diego D. Federico Garcia y D. Flaviano Gómez hijo y hermano político del finado y otra con los presidentes entrante y saliente del consejo de administración de EL DIARIO, D. Luis Núñez y D. Federico Sacristán, nuestro director Sr. Navarro Canales, la redacción y administración en pleno de este periódico y familiares y compañeros del Sr. Garcia Jiménez en la Diputación.

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de San Juan un funeral por el eterno descanso de nuestro querido amigo.

D. E. P.

De días

Hoy los ha celebrado la distinguida señora viuda de D. E. Paradinas doña Gregoria Rodríguez.

Enfermos

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo el recaudador de Contribuciones de esta Zona D. Juan Alonso —También lo está el oficial de Gobierno civil D. Tomás Areszana, Desseamos el alivio de los pacientes.

—Se encuentra algo aliviado de su dolencia el presidente del Consejo provincial de Fomento D. Florentino López Alonso.

Viajeros

Ha salido para Madrid el farmacéutico D. Juan Paradinas y señora, y para Barcelona D. Félix Grande.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo D. Aurelio Vázquez Muñoz, consejero de «Agrupación Provisora Ibérica» que pasará unos días en Avila para asuntos relacionados con su profesión.

Sea bienvenido, que tenga mucho éxito y que le sea muy grata la estancia entre nosotros.

—Ha pasado unos días en Avila, haciendo ejercicios en las Madres Reparadoras, la Excm. señora condesa de Floritablanca, la que ayer regresó a Madrid.

—Ayer pasó el día en Avila el concejal del Ayuntamiento de Madrid señor Miró y Trepant.

DE LA REGION

BURGOS

Los fabricantes de harinas

Se reunieron los fabricantes de harinas de Burgos con el comisario regio de Fomento, don José María Moliner, para tratar asuntos importantes, relacionados con el abastecimiento de harina a las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya.]

Como consecuencia de lo tratado en esa reunión, en el rápido, han salido para Madrid el gobernador civil Sr. Alcántara y el señor Moliner para celebrar una conferencia con el director general de Abastos, señor Bahamonde.

SEGOVIA

En el Ayuntamiento

En la sesión celebrada por la Comisión municipal permanente se acordó, el empleo inmediato de riegos asfáltico en el pavimento de la calle del Puente de la Muerte y la Vida a las inmediaciones del fiadero del Mercado.

Esta es la primera obra de las comprendidas en el plan general de reparación de pavimentos y a ella seguirá el adquinado con base de hormigón, de la Plaza Mayor y calles adyacentes, el de las calles de San Francisco y Muerte y Vida y plaza del Azoquejo,

La fiesta en la Santa por los católicos de Méjico

Ayer 11, domingo, se celebró en la iglesia de la Santa por la Semana Devota de la Virgen del Carmen a la cual se unió todo el pueblo de Avila la anunciada fiesta religiosa de los perseguidos católicos de Méjico. Gracias a la preclara y pública alabanza y al vivo sentimiento profundo de religiosidad de nuestro pueblo, todo Avila acudió a pedir la paz para aquella atormentada República.

La comunión general celebrada a las ocho fué numerosísima y aun puede decirse que desde las seis hasta las diez fué una comunión continuada. Expuesto a esta hora el Santísimo, corto sería el espacio de tiempo en que no hubiese un centenar de fieles orando en todo lo que va desde las diez de la mañana a las cinco y media de la tarde de la función. Pocas veces se ha visto la iglesia tan continuamente concurrida ni aun el mismo día de la Santa; una continuada fila iba y venía cual en piadosa romería al Santuario de Avila en cuyo recinto se veían los fieles con inusitado fervor rogar ante Jesús Sacramentado por sus hermanos de Méjico.

A las seis en el momento en que iba a empezar el sermón entraba en la iglesia el Ilmo. Sr. Obispo que habla de hacer la reserva. Le acompañaban los PP. de la Comunidad de la Santa. Predicó el Padre Abelardo de los Sagrados Corazones Carmelita Descalzo, director de la Semana Devota; y mientras nos ofrecía el sombrío cuadro de la Iglesia Méjicana en estos tiempos y nos excitaba a la piedad con nuestros hermanos de aquellas tierras, a base de la unidad que como miembros de un mismo cuerpo, el misterio de Cristo que es la iglesia, tenemos con ellos, idea fundada en la teología de San Pablo que fué el eje de todo sermón, veíase llorar a los fieles emocionados y enternecidos por el triste estado de aquel pueblo. Hizo especial mención de las causas que pueden haber contribuido a crear estado tan lamentable para nuestros hermanos, afirmando, que, un pueblo, en el que se resiente el principio religioso es campo abierto a todas las invasiones revolucionarias, desde las algaradas callejeras hasta la revolución que se consolida en las leyes con preceptos atentatorios a los derechos de la iglesia y de la humanidad. Las revoluciones no se improvisan; es un tono orgánico que germina y se desarrolla. De aquí deducía la necesidad de robustecer el sentimiento religioso en nuestra España. Hizo un llamamiento a la gran masa indiferente e inactiva que se cruza de brazos y deja hacer todos los días un poquito de revolución.

Al terminar el sermón el P. Abelardo leyó el telegrama que se iba a enviar inmediatamente al Papa a quien también se honraba en esta fiesta. El texto del telegrama es el siguiente: «Cardenal Secretario de Estado. Vaticano. Roma, Semana Devota de la Virgen del Carmen Avila, dos mil asociados, celebrada solemne rogativa por católicos Méjico, unión pueblo Avila, presidente Obispo Diocesano, eleva vuestra Santidad testimonio inquebrantable adhesión, obediencia absoluta y protesta conjura silencio prensa y poderosos ante conculcados derechos iglesia y humanidad en Méjico.»

Revestido el señor Obispo de Pontifical asistido por los canónigos de la Santa Iglesia Catedral M. I. señores don Emilio Sánchez, Arcedian; don Castor Robledo y don Julio Sampedro y hecha la reserva, se organizó la procesión, con la imagen de la Virgen del Carmen que presidía su ilustrísima la amplia plazuela de la Santa insuficiente para contener las nutridas filas de fieles de la Semana Devota presentaba un aspecto pocas veces contemplado. Casi la mitad de la multitud tuvo que que

darse dentro de la iglesia por no poder figurar en las filas que llenaban por completo la plazuela. En el canto de las letanias resonó en «Regina Maritima» como el grito del alma de todo el pueblo que pide misericordia.

El Ilmo. Sr. Obispo dió al final la bendición al pueblo y en la mesa peñolosa se recogió abundante colecta que será entregada al Prelado diocesano con destino a los despojados de sus bienes en Méjico. La fiesta de ayer dejará imborrable recuerdo en Avila y muy especial en la Semana Devota, satisfecha de haber cumplido un deber de caridad preceptuada por el Sumo Pontífice.

EL DIARIO se complace en felicitar a todos efusivamente.

Propaganda Agraria

Ayer se celebró en el pueblo de Papatrigo el acto de propaganda agraria que anunciamos en nuestro número del día 9 del actual.

Los señores D. Alfonso Shilly, secretario de la Federación de Sindicatos agrícolas y el administrador de la misma llegaron a Papatrigo a las once de la mañana uniéndoseles en San Juan de la Encinilla el ilustrado médico de aquel pueblo D. Gaudencio Hernández.

Para este acto estaban invitados los labradores de los pueblos limítrofes y en efecto acudieron de los pueblos de Narros de Saldueña, Mufíomer del Peco, Riocabado, El Oso, San Juan de la Encinilla y Cabizuela. También asistieron los reverendos D. Félix Santos y D. Santiago Saiz, párrocos respectivos de San Juan de la Encinilla y de Narros de Saldueña.

En el local del Ayuntamiento que resultó insuficiente para la concurrencia y preñados por las autoridades locales secretario y Maestros de Papatrigo y Narros se celebró el acto.

El celoso señor cura ecónomo, don Antonio Añón hizo la presentación de los señores de la Federación y a continuación hablaron los señores administrador y Shilly explicando detalladamente y con sencillez el funcionamiento de los Sindicatos agrícolas y señalando las ventajas de todos órdenes que con ellos pueden lograr los labradores.

En medio de gran entusiasmo los labradores de Papatrigo se inscribieron como socios del Sindicato formando inmediatamente la Junta directiva con los señores que se dicen a continuación.

Los asistentes de los demás pueblos y más particularmente de Narros de Saldueña solicitaron reglamentos e impresos para con ellos a la vista dar cuenta a los demás vecinos no asistentes y proceder desde luego también a la formación del Sindicato en aquel pueblo.

Los señores de la Federación regresaron satisfechos de la labor realizada y muy agradecidos a las muchas atenciones recibidas de las autoridades locales.

Junta directiva del Sindicato Agrario de Papatrigo

Presidente, D. Ignacio Hernández; vicepresidente, D. Juan Francisco Gil; consejero, D. Antonio Añón; tesorero, D. José González; secretario, D. Ratillo Andrés; vocales D. Juan Morcillo, D. Germán Gilgo, D. Valentín Gutiérrez y D. Manuel González.

Consejo de vigilancia

Presidente, D. Juan Antonio Alonso; vicepresidente, D. Fausto González; vocales, Constante Morcillo y Eusebio González.

TOS
PASTILLAS del Dr. ANDREU

Nuestra información de última hora

El sorteo de la Lotería de esta mañana. - Noticias de Palacio. - Información de los Ministerios. - Consejo de Guerra. - La estancia en Barcelona del general Primo de Rivera y de los ministros Aunós y Callejo. - Catástrofe en Los Santos.

Madrid, 12 4'30 tarde

La lotería

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

25 620.—Madrid - San Sebastián - Barcelona.—120.000 pesetas.
18.630.—Alicante Madrid-Coruña.—65 000.

10.749.—Barcelona - Orense - Madrid.—25.000

Los números premiados con 2.000 pesetas han sido:

2 004; 9.653; 12 393; 14 256; 14 mil 831; 15 491; 15.731; 16.974; 16.992; 30 073.

De Palacio

En el salón bibliotecas y museos

A las diez de esta mañana fué Su Majestad el Rey al edificio de bibliotecas y museos en cuyo salón se exponen los cuadros del pintor inglés Levis.

Recibió en a. S. M. el escultor señor Benlliure y otros vocales de la Directiva de Bellas Artes.

El monarca examinó los 57 cuadros expuestos que elogió mucho.

Audiencia militar

A su regreso al regio alcázar el Rey recibió una numerosa audiencia militar.

Esta tarde ha recibido el monarca al embajador de Portugal que acompañaba a la misión militar de su país

Regreso de la Reina y los Infantes

Han regresado de Málaga, en tren especial, Su Majestad la Reina Doña Victoria y sus augustos hijos la Infanta doña Beatriz y doña Cristina y el Infante D. Jaime.

En la estación les esperaban Sus Majestades el Rey y la Reina Doña María Cristina, el Príncipe de Asturias y los infantes doña Isabel y don Fernando el vicepresidente del Consejo general [Martínez Anido, y los

ministros que se encuentran en Madrid, capitán general y autoridades.

Rindió honores una compañía del regimiento del Rey, con bandera y música.

En los ministerios

Visitas

El ministro de la Guerra recibió esta mañana la visita de los generales Muslera y García.

Premio a los industriales belgas

Al Ministerio de Estado ha comunicado hoy nuestro embajador en Bruselas que ha hecho entrega en Lieja de diplomas y medallas concedidos como premios a diversos industriales belgas.

Los coeficientes por volumen de ventas

Visitaron a mediodía al ministro de Hacienda comisiones de industriales para hablarle de los coeficientes por el volumen global de venta.

Presupuesto de Avila presentado

Hoy se ha presentado en el Ministerio de Fomento el presupuesto para combatir las plagas del campo en la provincia de Avila.

Consejo Supremo de Guerra

Vista de una causa

Esta mañana se ha visto ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa seguida contra los Guardias civiles Mariano Jiménez y Quiterio Manzanero.

Estos se encontraron en el campo con Antonio Torres y creyéndole cazador furtivo le maltrataron.

El Consejo de Guerra de Alcázar de San Juan pidió para los guardias la pena de dos meses y un día de prisión y hoy el fiscal del Supremo ha solicitado se les impongan seis meses de arresto.

Barcelona

Primo de Rivera en Barcelona

Al recibir esta mañana a los periodistas en Capitanía general el Marqués de Estella nos manifestó que ya nos explicaría los motivos de su viaje.

El jefe del Gobierno llegó ayer a Barcelona a las nueve y veinticinco, acompañado de los ministros del Trabajo e Instrucción pública y del duque de Hornachuelos.

Oyó misa en la iglesia de la Merced y presidió por la tarde, en el teatro Olympia, el mitin organizado por la Unión Patriótica.

Habló en él sobre el perjuicio de las minorías; de las lenguas regionales que enalteció en varios de sus aspectos y del Convento respecto a Tánger que estimó ventajoso.

Hizo alusión a la probable vuelta

MUEBLES

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compra toda clase de muebles y objetos

Crescencio H. San

Vallespín, 3 Avila

de España a la Sociedad de Naciones afirmando que la pacificación es absoluta en Marruecos.

Excitó a todos a perseverar en el camino de regeneración de España emprendido.

Esta mañana el general Primo de Rivera conferenció a primera hora telefónicamente con el ministro de la Gobernación quien le manifestó que no ocurría novedad y que la Reina Doña Victoria y sus augustos hijos se hallan muy satisfechos de su viaje a Málaga.

Al marqués de Estella le visitaron el abad mitrado de Monserrat y el Obispo de Barcelona, los cuales le ofrecieron impulsar el sentimiento español en Cataluña.

Otras visitas numerosas recibió el jefe del Gobierno que a mediodía dió una vuelta por la bahía en la motonave «Infanta Doña Beatriz» de la casa Tintoré acompañado de los ministros de Instrucción y Trabajo.

Con ambos fué esta tarde a Vallvidrera donde se ha inaugurado solemnemente el Colegio Mayor universitario.

LINARES

Monumento

Se ha inaugurado el monumento erigido en homenaje del padre de Presidente de la Asamblea Nacional Sr. Yanguss.

Pamplona

Entrega de insignias

Esta mañana el obispo de Pamplona entregó a D. Bernardo Noya las insignias de comendador de la Orden de San Gregorio.

Londres

El Obispo de Liverpool

Ha fallecido el doctor Chavasse, obispo de Liverpool, a los ochenta y dos años de edad.

Su muerte ha causado gran sentimiento por tratarse de persona muy popular y caritativa, que gozaba de gran estimación.

Los Santos

Espantosa catástrofe

El derrumbamiento del monte Ferret constituye una espantosa catástrofe.

Segun los últimos telegramas se eleva el número de víctimas a 500. Van retirados cuarenta y dos cadáveres del hospital de la Santa Casa. En los trabajos de exploración toman parte dos mil personas.

RID'S

Procedos

Pañanada II

Prelios al detail

Trigo, entrada 500 toneladas de 49,53 a 49,5 pesetas los 100 kilos:
Cebada 200, de 36,50 a 36,75.
Centeno, 100, de 38,75 a 39.
Algarrobas, 300, de 36,25 a 35,50.
Guisantes, 91 de 41,25 a 41,50.
Harina de 1.ª a 28 pesetas los 115 kilos.
Idem de 2.ª a 27.
Idem de 3.ª a 26.

En sortidas

Hay ofertas de trigo a 50 pesetas los 100 kilos.
Pagan a 49,75.
Compras, algo más animadas.
Tiempo regular.
Aspecto de los campos, su curso.
Con mucha concurrencia se celebró el mercado; las transacciones fueron animadas y los precios que aron firmes. En garbanos para la siembra hubo buena presentación y buenos tipos vendiéndose de 25 a 50 pesetas los 100 kilos según clase.

AVILA

ADRIAN PIERA. - MADERAS

Santa Engracia, [125. - Madrid]

EXIGID ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA

Cebreros. - Avila

Grandes existencias y variado surtido

De

Norias de ALAJIOS

Arados de ALAJIOS

Prensas de ALAJIOS

Milladoras de ALAJIOS

Aventadoras de ALAJIOS

Calzos y bujes de ALAJIOS

En la fundición de ALAJIOS

CATALOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorro, Martín e Hijo (Valladolid)

ALAJIOS

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron quina, cremas, locciones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello

Se compra cera pura de abejas

Droguería SANCHO Perfumería

TOMÁS PÉREZ

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 12 de marzo de 1928

Horas	Temperatura		Viento		Estado del cielo	Humedad	Temperatura extrema
	Alta	Baja	Dirección	Fuerza			
8	66,0	2,4	OSO	2	Nuboso	0,9	Máxima 4,4
12	66,6	3,8	OSO	4	Cubierto	0,1	
18	66,8	2,0	ONO	4	Idem	0,2	Mínima 0,4

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

CARABANA

PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Proprietarios: Hijos de R. J. Chavarri, Antonio Maura 12. (antes Lealtad), Madrid.

C^o Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK
saldrán de VIGO directamente para
Haití y NUEVA YORK los domingos y
rápidos vapores:
5 de marzo «ROUSILLON»
19 de idem «CHICAGO»
2 de abril «LA BOURDONAIS»
16 de idem «ROUSILLON»
Precio del billete en tercera clase 545'1

Pequetas.
Precio de Cámara, desde 140 dólares
más impuestos americanos.
Para Nueva York únicamente se expe-
dirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos,
- 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON
Saldrá de Vigo para La Habana y Hous-
ton los vapores,

9 de marzo «NIAGARA»
3 de abril «DE LA SALLE»
Precio del billete a la Habana, 545'20
pesetas. Idem a Houston 588'70 mas 8 dó-
lares.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase de-
ben presentar una certificación haciéndole
constar que no están sujetos a juicio al-
guno.
Para más informas dirigirse a los Age-
tes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apu-
sto de cerros núm. 14), VIGO

MOTOR DIESEL

arranque en frío tres y medio H.P. se-
minuevo toda prueba, se vende. Ka-
zón: en la imprenta de este DIARIO

Fábrica de tubos de cemento
PRECIOS ECONÓMICOS
Calle del Carmen número 5

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una pre-
ciosa Biblioteca 125 Novelas interesanti-
simas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales
de 12'00.
Las NOVELAS que ofrecemos son ma-
tales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Bi-
blioteca PATRIA, Fuencarral, 13 -
MADRID

D. de profesión domicilio
en provincia
..... número desea adquirir
125 obras de Biblioteca PATRIA
por 216 pesetas, pagaderas en 18
plazos mensuales de 12 pesetas

Fecha: de de 192...

NOTA: Si el pago no se hace directa-
mente la Administración se considera su-
crita para girar en contra del suscrip-
tor siendo de cuenta de éste los gastos de



Máquinas rectilíneas

para hacer medias y calcetines

"GROSSER"

La que desde hace 50 años se impone,
por ser la más perfecta y sólida de todas
las conocidas. Su mejor garantía es ser la

preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar pre-
cios y condiciones. Representantes exclusivos para España. Sucesor de
AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23
principal, Barcelona.
Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferreter-
ría «La Bigornia».

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

- El 18 de marzo el vapor «ORITA»
- El 8 de abril el vapor «ORDUNA»
- El 22 de abril «OROPESA»

Salgando vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Bahías (Panamá)
Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de
Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA
Precios en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 545 25 Pts.
Estos buques disponen de camarotes, salón-comedor y amplias cubiertas
de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informas dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Basterroche

Paseo de Pereda 9, Teléfono núm. 3441.



"LA ESPERANZA" - Grandes Fábricas DE Mosáicos y piedra artificial

- Baños
- Lavabos
- Lavaderos
- Escaleras
- Pesobres
- Tuberías
- Sepulturas
- Falustradas
- Cementos
- Polvos de mármol
- Escayolas
- Arulejos

Especialidad en «MOSAICOS» modernistas, LOSETAS con grano
de ESMERAL y CARBORUNDUN, para andenes, aceras, etc., etc.

Calle de Alonso Pesquera, número 11

VICENTE CALABAZA, VALLA OLIO

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Bonón Martín

Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de
cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor
que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado
en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de
cosechas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicán-
dole en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PA-
RAMAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO
DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 2º MADRID Apartado 6.

INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Único en Madrid
Augusto Figueras Núm. 8

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de
la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices,
Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de pier-
nas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética.

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas vello, manchas y cicatri-
ces de la cara. Aumento y corrección del busto
Destrucción de las canas y modificación en el co-
lor del cabello. Eburneación, blanqueado y afin-
amiento del cutis. Extirpación de callos de los pies
y modificación de los juanetes. Arreglo de las ma-
nos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la
obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca-
na (mal olor de aliento)

Sección de Medicina y de lujo. Consultas y tarifas
por correo

Niña Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios
en el mes salvo contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán do
Eduardo Pano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO OPEZ. (Capitán do
Arturo Masiera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 19 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique
Amorós.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días 4 de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán
D. M. Morales.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 22 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a
quienes la Compañía de transporte a su cómodo y tratamiento, como la ofrece
en su método naviero. Desde los vapores de la Vapores de la Compañía

Banco Hispano de Edificación

COOPERATIVA DE CREDITO

Avenida Conde Peñalver, 8.—Madrid

Esta entidad facilita a todos sus asociados préstamos anticipos con
el 5 por 100 de amortización y el 2,10 de interés.

DELEGACION EN AVILA:

J. GONZÁLEZ Larreta, 4

Se necesitan Agentes activos y con buenas referencias.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique.

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos,
Montevideo y Buenos Aires, saldrán de
Vigo los siguientes vapores de 26.000 ca-
lles de fuerza y 4 hélices.

8 de abril «MASSILLA»
22 de idem «LUTETIA»

Precio del billete en tercera clase, pa-
setas 619'10.

Para Rio de Janeiro Santos Montevideo

Buenos Aires

5 de marzo «HOEDIC»

20 de idem «CEYLAN»

16 de abril «DESIRADE»

Precio del billete en tercera clase, pa-
setas 553'70.

NOTA.—Los niños menores de 2 años
gratis. De dos años a diez no cumplidos
medio pasaje. De diez años en adelante
pasaje entero.

Para toda clase de informas dirigirse
a los Agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Lisboa, Bahia, Rio de Janeiro, San-
tos, Montevideo y Buenos Aires.

15 de marzo «MOSELIA»
30 de idem «FORMOSE»

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle Luis Taboada, 4.—La Coruña, Pri-
ncipal de Ocaso núm. 2.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente cal-
los y durezas, ojos de gallo y juanetes
el patentado UNGÜENTO MARI-
GICO.

Rechaza las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,50 pe-
setas. Por correo 2 pesetas. Farmacia
Puerto.—Plaza del San Ildefonso, 5.
MADRID.

Benéndez Pelayo Linares Rivas

Díaz Caneja
Hoyos y Vincent

Fernández Flóres

Díaz de Tolosa

He aquí unos cuantos autores seleccionados
entre otros igualmente conocidos, cuyos
más sabrosos capítulos podrá usted leer por

CUARENTA CENTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted
una preciosa colección de 100 NOVELAS
interesantísimas de 160 a 300 páginas por
48 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS
MENSUALES DE 12 PESETAS y 30
céntimos.
Todas las obras que ofrecemos son de
valores y altamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la
Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 13
MADRID.

D. de profesión domicilio
de profesión domicilio
número desea adquirir 100
obras de Biblioteca PATRIA por 148
pesetas, pagaderas en 12 plazos men-
suales de 12 pesetas y 25 céntimos

Fecha: de de 192...

NOTA: Si el pago no se hace directa-
mente la Administración se considera su-
crita para girar en contra del suscrip-
tor siendo de cuenta de éste los gastos de